4а в Знаменске 
Мои впечатления о поездке были прекрасными. Мы вместе всем классом ездили в военный городок Знаменск. В дороге нам было весело, и у нас был интересный экскурсовод. Когда мы подъехали к городку, то увидели большой памятник на котором было написано ЗНАМЕНСК.
Город это военный,  поэтому правила у них такие: не мусорить, не плевать, в общем, соблюдать чистоту города. Мы проехали очень чистыйпарк, там было    даже всё вспахано. С нами провели экскурсию по городу. 
 В воинской части  меня особенно поразили побеленные кустики. А уж военная техника – нет слов!
[bookmark: _GoBack] Но самое главное в Знаменске - музей! Мне там очень понравилось! Больше всего мня удивило то что первые собаки, которые полетели в космос, были Дезик и Цыган и что до Белки и Стрелки в космос ещё летали 36 собак. После Дезика и Дыгана в космос полетел Дезик  с Лисой но им не удалось выжить, поэтому Цыгана в космос больше не отправляли, чтобы не терять первую собаку, побывавшую в космосе.  Мне понравилось, как внутри выглядит ракета. Ещё в музее была старая, старая мыльница. И военная каска. Ещё там была земля с мест боевой Славы. 
