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Пояснительная записка 
к учебному плану среднего общего образования
  для 10-11-х классов
 МОУ СШ № 14 «Зеленый шум»  
на 2023-2024 учебный год.

   Учебный на 2023-2024 учебный год МОУ СШ № 14 «Зеленый шум» соответствует действующему законодательству Российской Федерации в области образования. Организация образовательной деятельности по основной образовательной программе СОО МОУ СШ № 14 «Зеленый шум»  основана на дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих профильное образование, углубленное изучение профильных учебных предметов основной образовательной программы СОО МОУ СШ № 14 «Зеленый шум». Учебные планы  10-11-х профильных классов ориентированы на реализацию ФГОС, ФООП СОО и достижение запланированных результатов обучения по ФГОС СОО.   Учебный план МОУ СШ № 14 «Зеленый шум» разработан на основе следующих нормативных актов:
 - Федеральный закон от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в РФ» (с изменениями);
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования» (с изменениями);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 №371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования» (зарегистрирован 12.07.2023 №74228); 
 - Письмо Минпросвещения России от 22.05.2023 № 03-870 "О направлении информации" (Дополнение к методическим рекомендациям по введению федеральных основных общеобразовательных программ)";
- Приказ Минпросвещения России от № 858 от 21.09.2022г «Об утверждении Федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников»;
- Приказ Минпросвещения России №115 от 22.03.2021г. «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования; 
- Постановление Главного государственного  санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания"» (далее - СанПиН 1.2.3685-21); 
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи"»;
- Устав МОУ СШ №14 «Зеленый шум»;
- Основная образовательная программа  СОО МОУ СШ №14 «Зеленый шум». 
        Учебный год начинается 1 сентября и заканчивается в 10-х классах 24.05.2023г., в 11-х классах 24.05.2023г. (без учёта государственной итоговой аттестации). Продолжительность учебного года составляет  34 недели. Обучение в 10-11 классах осуществляется по 5-дневной рабочей неделе. 
    Учебный план МОУ СШ №14 «Зеленый шум» является нормативным документом, определяющим максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяющим учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам, учебным предметам. В учебном плане школы приводится недельное количество часов по всем предметам, а также максимально допустимая недельная нагрузка в соответствии с действующими санитарными нормами и правилами и общая допустимая нагрузка за период обучения.
    Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся (10-11 классы - 2 раза в год по полугодиям). Учитывая реальные научно-методические и материально-технические возможности, результаты анкетирования обучающихся и их родителей т.е. социальный заказ, в 2023-2024 учебном году МОУ СШ №14 «Зеленый шум» обеспечивает реализацию учебных планов нескольких профилей обучения: технологического, естественнонаучного и гуманитарного  направления. На углублённом уровне учащиеся изучают следующие предметы:
 -в технологическом профиле: математика, физика в 10м кл.;
                                                     математика, физика,  информатика в 11м,11э кл.;
 -в гуманитарном профиле: история, обществознание в 10б кл.;
                                                русский язык, экономика, право в 11б кл.
 -в естественнонаучном профиле: химия, биология в 10а,10в и 11а кл. 
   Учащиеся 10-х классов могут выбрать один из предлагаемых вариантов учебного плана и изучать на углублённом уровне два предмета из числа предлагаемых школой, предметы на базовом уровне и элективные курсы.
   Преподавание элективных курсов осуществляется учителями школы. На основании соответствующих договоров МОУ СШ № 14 «Зеленый шум» организует занятия, исследовательскую деятельность, реализует совместные учебные проекты с социальными партнёрами (ВолГМУ, Волжский филиал МЭИ и др.) в рамках сетевого взаимодействия. 
   Деление классов на группы: класс делится на группы при количестве обучающихся 25 и более на уроках иностранного языка и информатики и ИКТ, а также при изучении химии и биологии на углубленном уровне. 
    Учебный план предусматривает изучение обязательных учебных предметов, учебных предметов по выбору из обязательных предметных областей, элективных курсов и учебных предметов на углубленном уровне. Учебные планы разделены на две части: обязательную и формируемую участниками образовательных отношений. 
   В обязательной части учебный план всех профилей обучения в 10 классе предусматривает изучение не менее 13 предметов. Общими для включения в учебные планы всех профилей являются учебные предметы: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия, вероятность и статистика», «Информатика и ИКТ», «История», «Обществознание», «География», «Физика», «Химия», Биология», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности». При этом учебные планы профилей обучения содержат по 2 учебных предмета на углубленном уровне изучения. Предметная область «Иностранные языки», включает предмет «Иностранный язык» (английский) 3 часа. Предмет «Математика» в естественнонаучном и гуманитарном профилях  включает учебные модули: «Алгебра и начала математического анализа» - 2 часа, «Геометрия» - 2 часа, «Вероятность и статистика» -  1 час, в технологическом профиле «Алгебра и начала математического анализа» - 4 часа, «Геометрия» - 3 часа, «Вероятность и статистика» -  1 час.  Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлены двумя предметами: «Физическая культура» 2 часа и «Основы безопасности жизнедеятельности» 1 час. Предметная область «Естественно-научные предметы» включает химию, биологию, физику. Предметная область «Общественно-научные предметы» включает в себя предметы «История», «Обществознание», «География». 
    В учебном плане 10-х классов часть, формируемая участниками образовательных отношений в гуманитарном, естественнонаучном профилях составляет 3 часа в неделю, в технологическом профиле – 1 час в неделю. В учебном плане технологического профиля предлагается  изучение элективного курса «Физика в упражнениях и задачах», в естественнонаучном профиле часы  выделены на элективные курсы «Проблемные вопросы генетики», «Химия в упражнениях и задачах», в гуманитарном профиле изучаются элективные курсы «Филологический анализ художественного текста» и «Конституция РФ». 
 В 11-х классах в 2023-2024 учебном году продолжается обучение по учебному плану в соответствии с ФГОС СОО, утвержденным приказом Минобрнауки России от 17.05.2012 №413 (в редакции от 11.12.2020 №712), т.е. без введения в учебный план всех 13 обязательных предметов. При этом школа приводит в соответствие с ФООП СОО содержание и планируемые результаты рабочих программ по обязательным для непосредственного применения учебным предметам (русский, литература, история, обществознание, география, ОБЖ).    В учебном плане 11-х классов часть, формируемая участниками образовательных отношений в гуманитарном, естественнонаучном профилях составляет 5 часа в неделю, в технологическом профиле – 2 часа в неделю. В учебном плане технологического профиля предлагается  изучение элективных курсов «Физика в упражнениях и задачах», «Математика в упражнениях и задачах»,  в естественнонаучном профиле часы  выделены на элективные курсы «Проблемные вопросы генетики», «Физическая химия», «Экспериментальный курс: качественные задачи по химии», в гуманитарном профиле изучаются элективные курсы «Лингвистический анализ текста»,  «Трудные вопросы истории», «Дискуссионные вопросы по обществознанию». 
    Выполнение обучающимися индивидуальных проектов является обязательным элементом учебных планов. Индивидуальный проект представляет собой учебный проект или учебное исследование, выполняемое обучающимся в рамках одного или нескольких учебных предметов с целью приобретения навыков в самостоятельном освоении содержания и методов исследования избранных областей знаний, или видов деятельности, или самостоятельном применении приобретенных знаний и способов действий при решении практических задач, а также развития способности проектирования и осуществления целесообразной и результативной деятельности (познавательной, конструкторской, социальной, художественно-творческой, иной). Выполнение индивидуального проекта в 10-11-х классах школы регламентируется Положением об индивидуальном проекте МОУ СШ № 14 «Зеленый шум».

Формы промежуточной аттестации по учебным предметам учебного плана
Формы, порядок и сроки текущей, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся определяются в соответствии с Порядком оценивания образовательных достижений обучающихся, текущего (промежуточного) и итогового контроля результатов освоения основной образовательной программы начального общего, основного общего образования в МОУ СШ №14 «Зеленый шум». Формы промежуточной аттестации: контрольная, тестирование, собеседование, зачет, защита рефератов и творческих работ, защита проектов и др. формы.


